



Škola prenatrpana

Školska nastava u dugoselskoj osnovnoj školi organizirana je u nedavno započetoj školskoj godini na način koji dijelom podsjeća na nastavu u izvanrednim uvjetima. Ove godine nastavu u toj zgradi polazi 1635 učenika, sedamdesetak više nego lani.

Lani je već to bilo previše učenika u odnosu na prostorne mogućnosti. Ove godine je to i više od »previše«. Nastava je organizirana u tri turnusa. Školski satovi umjesto 45 minuta traju 40 minuta. Za nastavu se koristi i kabinet za ONO u kojem u jednoj klupi sjede i po tri učenika. Potpuno izostaje izvanredan rad s boljim, odnosno slabijim učenicima, a sve zbog nedostatka prostora. Od »viška« učenika u pojedinim odjeljenjima trebalo bi se u svakom razredu organizirati bar po jedno novo odjeljenje, kako sadašnja ne bi brojala i po 40 učenika, kako je to slučaj u petim razredima. Priliv no-

vih učenika u školu je posljedica doseljavanja, kako iz Zagreba, tako i iz svih dijelova Jugoslavije.

U takvim uvjetima uistinu je teško i nastavnicima te škole organizirati i održavati nastavu bez štetnih posljedica po njenu kvalitetu.

»Mi sljedeće godine, uz primjerice očekivani i mogući priliv, novih sedamdesetak učenika u narednoj školskoj godini, nećemo imati drugog izbora nego li organizirati nastavu u makar dijelu školske zgrade u Božjakovini, i u neozbukanim učionama i u učionama bez parketa. Ja ipak vjerujem – riječi su DRAGE MADERA, direktora škole, da će do tada dio zgrade u Božjakovini ipak biti osposobljen za nastavu«. Društvena je nepravda danas iskazana na učenicima naše škole, u usporedbi s učenicima u drugim mjestima i gradovima. Uvjeti u kojima rade naši nastavnici također su, zbog toga svega, veoma otežani.

Nastavljena gradnja

Nakon gotovo četveromjesečnog prekida radova na izgradnji škole u Božjakovini objavljujemo dobru vijest: radovi su nastavljivi. Vrijednost radova koji upravo predstoje je 320 milijuna dinara. To su sredstva prikupljena tijekom proteklih mjeseci uz »pripomoć« 70 milijuna dinara iz općinskog Fonda razvoja. Za taj novac biti će sazidani dimnjaci, obavljene linarski radovi, složena drvena konstrukcija, postavljena izolacija i krovšte prekriveno biber crijepom. Dobro je što će krovšte biti završeno prije zime. Odmah zatim, u kontinuitetu, uslijedit će ugradnja zidova, i to sredstvima koja će se prikupiti do kraja godine na žiro računu samodoprinosu.

Svaki pomak, svaki korak kojim se, ma kako polako i mukotrpno, približavamo završetku škole – vjerujemo da svakog našeg građanina raduje.

Bjesnoća

Tema razgovora Dugoselčana protekloga tjedna bila je bjesnoća. Što se zapravo dogodilo?

Šestog rujna 1988. u dvorište Slavka Stefinovca iz Puhova ušla je lisica. Događaj nebi bio neuobičajen da se to nije dogodilo prije podne. Djeca su o lisici obavijestila najbližega susjeda koji je manirom dobroga lovca, ovoga opasnoga posjetioca ubio na licu mjesta. Lisica je dostavljena na pretragu u Veterinarski institut, gdje su potvrđena sve pretpostavke stručnjaka Veterinarske stanice Dugo Selo da se ovoga puta radi o bjesnoći.

Evo ukratko i prigodno o bjesnoći: To je bolest koja se već spominjala u spisima Demokrita 500 g.p.n.e. Ovaj oblik počeo se širiti Evropom iz Poljske 1939. g. Sve toplokrvne životinje primljive su za ovu bolest.

U našoj je općini prisutan silvatični oblik gdje su prvenstveno lisice rezervoari i prenosioci virusa (ugrizom). Međutim u direktnom kontaktu lisice i psa ova zaraza može prijeći i na čovjeka (urbani oblik). Sve su češće u svijetu predmet ispitivanja šišmiši koji također mogu biti nosioci ovoga virusa. Oni tada mogu ugriзом čovjeka prenijeti ovu bolest. Inkubacija kod svih životinjskih vrsta traje od 2–8 tjedna.

Kod pasa se bolest javlja u tri oblika:

1. Prodormalni stadij – pas je promijenjenog ponašanja, plaljiv, neposlušan, grize okolne predmete; traje 2–3 dana

2. Ekscitacijski stadij – nemir, promuklost, otežano gutanje, slijanje; traje 1–2 dana

3. Paralični stadij – pas postaje miran, kunja, leži, opušten je, izražena je paraliza donje vilice, jezika i očiju, nepokretan je, a smrt uslijedi nakon 3–4 dana

Lisice su vrlo oprezne životinje i klone se naselja i čovjeka. Jedino ponekad, kada imaju mlade, vole se prikradati do kokošinca da ukradu pokoju kokošku. No, kada obole od bjesnoće, mijenjaju svoje ponašanje. Zbog djelovanja virusa na nervni sistem izgube strah od čovjeka. U tom slučaju ulaze slobodno u naselja, napadaju i grizu pse i ostale domaće životinje. U uznapredovalom stadiju ove bolesti uvlače se u jazbine ili gustiš gdje ugibaju.

Oboljela mačka također može biti potencijalna opasnost za čovjeka. Inkubacija kod ove vrste životinja traje 14–30 dana, nakon čega se zavlače u sklonište da bi kasnije napadale čovjeka i životinje, a naročito pse. Stoga se upozoravaju vlasnici mačaka da cijepjenjem zaštite svoje ljubimce.

(Nastavak na 2. str.)



I mi sa Svijetom

Među milijunima ljudi iz 127 zemalja svijeta trčalo je i preko 300 građana naše općine zajedno sa 80-tak gostiju iz Kutine i okolnih općina te pripadnicima JNA – na najvećoj sportsko-humanitarnoj manifestaciji u povijesti čovječanstva: »Sport AID '88«. Od Brazila, preko Kine, pa sve do Mauritanije, vladala je samo jedna želja: da se trčanjem pomogne gladnoj djeci svijeta. U »Utrci s vremenom« svijet je barem na trenutak bio jedinstven i u tom jedinom danu bili su potisnuti nesporazumi u ime humanizma prema najmlađima – budućnosti čovječanstva. I na licima naših trkača vidjesmo zadovoljstvo zbog trčanja i druženja.

(Nastavak na 12. str.)

Sjednica općinske Skupštine

Prva jesenska sjednica Skupštine općine zakazana je u petak, 30. rujna 1988. g. Uvodno i ukratko se može reći: neveliki i zanimljivi dnevni red. Evo i dio tema i problema značenih u dnevnom redu: SIZ zdravstva i SIZ za zapošljavanje prestaju biti općinski već se okrupnjavaju u okviru Gradske zajednice općina i Zajednice općina Zagreba. Komisija za predstave i žalbe imala je u novije vrijeme dosta posla te će o svom radu izvjestiti delegate. Delegati će također morati odobriti dugoselskoj OS trosmjenski rad i skraćeno nastavnog sata. Oni će se izjasniti i o dva traženja za korištenjem zemljišta: »Industrotehna« želi u Andrilovcu izgraditi skladište i trgovinu građevnog materijala, a Općinska organizacija Crvenog križa kani u Dugom Selu izgraditi vlastiti dom. Za lovce je svakako zanimljiva točka koja se odnosi na dodjelu lovišta na gospodarstvo. Na dnevnom redu je i Informacija o poslovanju privrede i neprivrede općine u prvom polugodištu ove godine. Za tu će informaciju, kako je to već i uobičajeno, delegati konstatirati da je već dobrobrano zakašnjela, jer upravo završava i devetomjesečno razdoblje poslovanja.



Uredila: Jasna Divan

Poslovanje u prvih šest mjeseci

POZITIVNI REZULTATI

Periodični obračun o poslovanju za prvih šest mjeseci ove godine bio je na dnevnom redu sjednice Radničkih savjeta OOUR-a i RZ Zajednički poslovi, održane 13. rujna 1988. godine.

Tom prilikom istaknuto je da ukupan prihod RO "GORICA" iznosi 23.247.864.000 – dinara, sredstva su utrošena u iznosu od 17.201.256.000 – dinara, pa je prema ovim brojanim podacima dohodak ostvaren u iznosu od 6.046.408.000 – dinara. Nakon izdvajanja dijela dohotka ostatak dohotka iznosi 39.934.000 – dinara – istaknuto je na sjednici.

Nakon diskusije o postignutim rezultatima, izvještaj o poslovanju za razdoblje I – VI 1988. godine je prihvaćen.

U toku prvog polugodišta postignuti su sljedeći rezultati:

PROIZVODNJA

U OOUR-u Proizvodnja posuda ukupna proizvodnja emajliranog posuda iznosi 2092 tone što je za 862 tone manje nego u I polugodištu 1987. godine, a u odnosu na dinamičan plan po mjesecima to je manje za 492 tone.

Ukupna vrijednost proizvodnje iznosi 10,5 milijardi dinara što je za 70 posto više u odnosu na isto razdoblje prethodne godine. Vri-

jednost proizvodnje emajliranog posuda iznosi 8,3 milijarde dinara što predstavlja 78,9 posto ukupne vrijednosti proizvodnje.

U OOUR-u Kemijska proizvodnja ostvarena proizvodnja po količini iznosi 3710 tona što je za 706 tona više u odnosu na I polugodište 1987. godine, a za 1141 tonu manje od planirane količine (prema godišnjem planu).

Ostvarena proizvodnja po vrijednosti iznosi 7,4 milijarde dinara što je za 29 posto više u odnosu na isto razdoblje prethodne godine. U odnosu na plan to je manje za 33 posto, dok u usporedbi s dinamičkim planom (po mjesecima) to je manje za 17 posto.

KVALITETA PROIZVODA

Ostvarena kvaliteta u OOUR-u Proizvodnja posuda u I polugodištu 1988. godine povoljnija je u odnosu na isto razdoblje prethodne godine, ali lošija od planirane. No, mora se naglasiti da se kvaliteta iz mjesec u mjesec poboljšava.

DEVIZNA BILANCA

U I polugodištu ove godine ostvareni iznos na konvertibilno tržište OOUR-a Proizvodnja posuda iznosi 24 milijarde dinara što je u odnosu na I polugodištu 1987. godine manje za



4 posto, a u odnosu na plan to je manje za 32 posto.

OOUR Kemijska proizvodnja ostvario je izvoz na konvertibilno tržište u I polugodištu 1988. godine u iznosu od 693,7 milijuna dinara što je u odnosu na isto razdoblje prethodne godine više za 161 posto, a u odnosu na plan to je manje za 24 posto.

Vrijednost izvoza na klirinško tržište iznosi 128,1 milijuna dinara, odnosno ukupan izvoz na nivou OOUR-a iznosi 821,8 milijuna dinara, što predstavlja izvršenje plana izvoza od 73 posto.

OSOBNI DOHOCI

Prosječni mjesečni neto osobni dohodak po zaposlenom u OOUR-u Proizvodnja posuda

iznosi 273.349 dinara, u OOUR-u Kemijska proizvodnja 328.422 dinara, a u RZZP Zajednički poslovi 300.979 dinara.

U odnosu na I polugodište prethodne godine prosječni mjesečni neto osobni dohodak po zaposlenom u OOUR-u Proizvodnja posuda veći je za 132 posto, u OOUR-u Kemijska proizvodnja veći je za 147 posto, u RZ Zajednički poslovi veći je za 141 posto.

ISKORISTIVOST FONDA RADNOG VREMENA

U I polugodištu ove godine gubici radnog vremena u OOUR-u Proizvodnja posuda iznose 17,5 posto, u OOUR-u Kemijska proizvodnja 8,3 posto, a u RZ Zajednički poslovi 8,2 posto.



»GORICA« NA JESENSKOM VELESAJMU

Od 11. do 18. rujna održan je Jesenski međunarodni zagrebački velesajam, najveća sajamna privredna smotra u našoj zemlji i jedna od najvećih u svijetu. I ovogodišnji je sajam bio mjesto susreta svjetske privrede, velika smotra proizvodnih, tehnoloških i znanstvenih dostignuća iz cijelog svijeta.

Među više od tri tisuće izlagača iz 75 zemalja svijeta i naše zemlje, na starom je mjestu, u paviljonu 6, predstavljena i naša Radna organizacija.

U prostorijama su štanda svakodnevno održavani susreti, razgovori

i dogovori s našim stalnim i budućim poslovnim partnerima. Velesajamski dani iskorišteni su za razmjenu iskustava značajnih za daljnju suradnju. Sklopljeni su ugovori, animirani potencijalni kupci, a na nama ostaje da kvalitetom i asortimanom opravdamo povjerenje i pažnju koju nam poklanjaju. Poseban interes, kako smo saznali, poslovni partneri pokazali su za crni mat emajl, te za kikiri – srednji (dimenzija 34 cm) koji će uskoro ući u redovnu proizvodnju.

Uložio se veliki trud da se smotra poput Jesenskog velesajma iskoristi

u potpunosti i radi – štednje. Naime, ovakvim se sajmovima uštede i poneka službena putovanja.

Novost na ovogodišnjem Velesajmu, u sklopu obilježavanja 60. godišnjice »GORICE«, bila je prikazivanje video-filma o tehnološkom procesu proizvodnje posuda, od ploče lima do finalnog proizvoda, uz naglašavanje prednosti emajliranog posuda. Film je stručno snimljen, u režiji Milivoja Puhovskog, i kako smo saznali, naišao je na dobar prijem kod poslovnih partnera, a i posjetilaca Zagrebačkog velesajma.

Stjepan Sokač o rezultatima poslovanja

VREMENA ZA ŠALU NEMA

Zamolili smo druga STJEPANA SAKAČA, pomoćnika glavnog rektora da prokomentira ove poslovne rezultate:

»Ako pogledamo rezultate za period prvog polugodišta ne možemo biti zadovoljni, jer dohodak od 39 milijuna dinara ne osigurava nam neku svjetliju budućnost, već upućuje na golo preživljavanje. Ostvarene pozitivne rezultate možemo uknjižiti s naslova povećanja cijena i mogućnosti obračunskog sistema, jer su nam proizvodnja i realizacija u odnosu na prošlu godinu i na planirane veličine u godini bile manje.

Što se tiče kvalitete mogu se vidjeti mali pomaci na bolje, i to iz razloga smanjene proizvodnje, a manji dio iz nekih razloga koje smo bitno popravili.

Osobni dohoci bilježili su rast i isplaćeni su u granicama zakonskih mogućnosti, iako ni izbliza ne zadovoljavaju potrebe u ovakvim vremenima svakodnevnog povećanja cijena svih proizvoda i pada životnog standarda. Međutim, i ovakve osobne dohotke kakve primamo, moramo se zapitati da li smo svi baš i zaradili. Ne dovoljno doći u radnu organizaciju i provesti osam sati pa je netko dužan osigurati osobni dohodak. Mnogi misle da sve ide u rok i da se može – glavno da uđeš u »državnu firmu«, siguran si, nitko ti ništa ne može, a pri tome još držiš da te nitko ne može tako malo plaćati koliko malo ti možeš raditi. Imajući pri tome u vidu gubitke radnog vremena proizlazi da je tokom I polugodišta stalno bilo nedostajanje radnika.

Rezultati bi svakako bili bolji da nismo imali tako veliki pad u izvozu, čime se ozbiljno moramo pozabaviti u narednom razdoblju. No, svakako moramo imati u vidu da i ovakvi rezultati imaju prolaznu ocjenu, jer nije sve subjektivna slabost već je dio negativnih okolnosti na koje naš kolektiv nije mogao djelovati, a to su, između ostaloga – povećanje cijena svih ulaznih sirovina i reprodukcijskog materijala, povećanja raznih izdvajanja prema državi, tako, carine i drugo.

Poznata je činjenica da se naši proizvodi uglavnom prodaju na jesen i zimu, što znači da bi realizacija trebala biti bolja u trećem kvartalu, kako na domaćem tako i na inozemnom tržištu.

Za nas se u ovom složenom trenutku postavlja pitanje: što proizvoditi, gdje povećati proizvodnju, od čega u proizvodnom programu odustati i što dati tržištu novo. Cilj je pronaći način da preživimo ove teške prilike.

Nelikvidnost je svakim danom sve veća, jer se isporučena roba ne plaća na vrijeme, a kamate za naše proizvode nitko ne plaća. Robu smo prisiljeni davati na konsignaciju i prodaju preko sindikata što sve više otežava i poskupljuje rad.

Nikada dosad »GORICA« nije tražila pomoć društveno-političke zajednice ili drugih subjekata izvan vlastitog dvorišta. Uspjeli smo internim naporima savladati probleme kako su nailazili pa u liko shvatimo da vremena za šalu nema vjerojatno ćemo uspjeti.

Izbori u OK SSOH

Na novom kolosijeku

Izborne aktivnosti u SSOH su počele i one će se održavati prema slijedećem programu:
● OO SSO i K SSO od 1. rujna do 10. listopada,
● OK SSOH od 10. listopada do 1. studenoga,
● RK SSOH od 24. studenoga.

Ove izborne aktivnosti po svom karakteru i sadržaju traže da uz svestranu analizu dosadašnjih rezultata, prakse, stanja i blokada u ostvarivanju usvojenog programa rada SSOH (a onda i najsigurnijeg radnog ocjenjivanja pojedina i tijela) i dogovorenih daljnjih programskih zadataka, dobijemo: **ONE MLADE LJUDE KOJI TAJ PROGRAM MOGU VODITI I USMJERAVATI NJEGOVU REALIZACIJU.** Da-

kle, ne izbore radi biranja, već zbog pojačanog angažmana i konkretnog doprinosa svakog u realizaciji zadataka koji su pred nama.
Programske odnose i plan rada SSOH temeljit ćemo na našem sudjelovanju u ukupnom društvenom razvoju. Kroz naš osnovni program: **RAZVIJUTAK, RADNO ANGAŽIRANJE MLADIH I DRUŠTVENO INTERESNO ANGAŽIRANJE.** Nudimo društvu: rad, znanje, želju za promjenom, odnosno osvajanje svojeg mjesta. Rekli smo da je Razvijutak program uključivanja omladinske organizacije u rješavanje pitanja društvenog i ekonomskog razvoja. Iz Razvijutka ćemo uzimati ono što našoj sredini najviše odgovara, a najviše joj odgovara ono što nudi rješavanje najaktualnijih problema.

Takvim programom želimo mlade zainteresirati za to što radimo i na taj način od njih, zainteresiranih, stvarati organizaciju. Definitivno napuštamo tezu da moramo prvo stvoriti organizaciju i onda joj ponuditi program, jer smo takvim načinom rada i nepostojanjem interesnog programa doveli omladinsku organizaciju do toga da je ona danas na marginama društvenih zbivanja, da je to organizacija bez članstva, čiji se rad svodi uglavnom na rad omladinskog rukovodstva i uskog kruga omladinskih aktivista. Naša organizacija je dobrovoljna, a interes za rad u njoj je osnova. Ukoliko interesa nema organizacija gubi članstvo. Postojanjem interesnog programa ostvarit ćemo ono što mlada generacija želi, jaču i broj-

niju generaciju mladih. Omladinska organizacija treba postati subjekt društvenog razvoja i odlučivanja, a svaki mladi čovjek subjekt promjena u vlastitoj radnoj, školskoj i životnoj sredini.
Razvoj za nas znači rješavanje gubitaka i restrukturiranje privrede te onda iskorak u kvalitetan razvoj, socijalni program, reformu – racionalizaciju društvene nadgradnje.

Dakle, izbor ljudi na programu u ovom trenutku ne traži one koji nude samo puno priča i pametovanja o razvoju, koji odmah i sve (preko noći) mogu mijenjati i nuditi blagostanje, već one koji se sa ovom društvenom situacijom stvarno (radom) mogu nositi.

Milan Kralj



Prve vježbe novopridošlih vojnika u dugoselskoj kasarni

Prvi vojnički koraci

Ovih dana brojni mladići širom naše domovine upućuju se na redovno odsluženje vojnog roka. Tim povodom jedinice i kasarne u JNA organiziraju svečani prijem i doček mladih regruta, kako bi vrijeme njihove prilagodavanja novoj sredini bilo što kraće i bezbolnije. Brojne su nepoznаницe za svakog mladića po dolasku u kasarnu, a prvu i neposrednu pomoć pružaju im njihovi stariji vojnici, desetari, kao i starješine koje će im neposredno biti predpostavljene. Nova sredina, novi ljudi, nove navike i obaveze – sve to sada

treba svrstati u jedan zajednički početni korak, odmah po dolasku u kasarnu.

U programu prihvata mladih vojnika predviđa se, između ostalog, i razgovor sa predstavnicima DPO i DPZ općine Dugo Selo i time ih neposredno upoznati s mjestom i krajem u kojem se nalazi njihov garnizon. Mladići iz cijele naše Jugoslavije život će i obučavati se u kasarni Dugo Selo narednih godinu dana, pa im želimo kao žitelji Dugog Sela što ugodniji boravak u našem mjestu i da svoje zadatke uspješno i savjesno izvršavaju.

Poziv za provod Glazbeno-modna revija

Nakon ljetnog zatišja ponovo vam možemo najaviti jednu lijepu priredbu, koja će se održati sredinom listopada u Domu JNA. Namjera organizatora priredbe je da pored nekoliko ponajboljih pjevača-amatera, koji su proteklih godina nastupili na »Prvom glasu« i sličnim priredbama, u pripremu i realizaciju priredbe uključe i što veći broj vlasnika frizerskih salona, modnih butikata, bizuterija, cvjećarni itd...

Sama priredba bila bi, dakle, atraktivan i zabavan spoj pjevačkih točaka i revija frizura, odjevnih modnih kreacija, nakita. Sudionici modne revije imat će mogućnost i sami kreirati i režirati svoj dio programa te maksimalno iskoristiti mogućnosti koje pruža jedna ovakva priredba.

Izvođače će pratiti band »Ptice«, a prihod od ove priredbe namijenjen je uređenju omladinskog kluba u Dugom Selu.

Dodite i provedite s nama ugodnu večer.

M. Š.

Brđani aktivni

U petak 26. kolovoza pod »punom opremom« 15 članova kluba brđana »Sokol« iz odreda izviđača poriječana »Stjepan Bobinec-Sumski« iz Dugog Sela otišlo je vlakom u Podravsku Slatinu, i dalje autobusom na Gudnogu, gdje se održavaju seminari i zborovanje brđana i instruktora Hrvatske. Cilj zborovanja brđana i instruktora je da se kroz druženje i izmjene iskustva u radu klubova, proširi programska osnova rada i sklope nova poznanstva. Zborovanju su uz klub brđana »Sokol« prisustvovali i klubovi iz: Našica, Ivanca, Čaz-

me, Zagreba, Varaždina, Senja, Rume, Stare Pazove i Donjeg Miholjca. Ono je otvoreno na svečan način: »uz podizanje« zastave, a poslije podne su se odvijala sportska natjecanja u nogometu, odbojci i potezanju užeta. Nakon večere zapaljena je logorska vatra uz koju su pjevali stare izviđačke pjesme i izvođeni skečevi. Ujutro 28. kolovoza poslije doručka, održana je tematska rasprava »Izviđačka literatura i njena upotreba«. Poslije ručka srušen je logor i »spuštena zastava« kao završetak akcije.

Dražen-Hela Helešić

Haki i spektakli

Treći noćni malonogometni turnir, održan 2. i 3. rujna na igralištu RK »Jedinstvo«, još jednom je pokazao da Dugoselcima »kruha i igara« još uvijek nije servirano u dovoljnim količinama (ne znamo za kruh, ali za igre konstatacija svakako stoji op. p.)

Dvije večeri zaredom, do ranih jutarnjih sati, rukometno igralište je bilo preplavljeno ljubiteljima »hakra i spektakla« svrstavajući malonogometne noćne turnire odmah do »Prvog glasa«, po atraktivnosti i gledanosti. (Nepotrebno je više naglašavati da obje spomenute priredbe organizira OK SSOH Dugo Selo.)

Dakle, 22 malonogometne ekipe iz Zagreba, Sesveta, Dugog Sela itd. dva su se dana nadigravale, pa i nadjačavale da bi do same završnice stigle četiri najkvalitetnije, najspretnije, ali i najsretnije.

Na kraju balade, u ponoćnom finalu, sastali su se »Nesalomljivi« (uglavnom veterani i bivši igrači NK »Jedinstva«) i »Turbo – J«. Starci su se iznenađujuće dobro nosili s mladom i poletnijom ekipom, čak i vodili do pred sam kraj utakmice, da bi gosti rijetko viđenim zgoditkom (»a'la Madjer« u finalu KEP-a 1987.) izborili penale.

Tu nikakve neizvjesnosti nije bilo: braća Biškup su silovitim udarcima donijeli pobjedu svojoj ekipi i zaključili 3. noćni turnir. U utakmici za treće mjesto »Caffe Cup« savladao je MNK »Sesvete«.

Finale: NESALOMLJIVI – TURBO – J
2(1) : 3(1)
za 3. mjesto: CAFFE CUP – MNK
SESVETE 4:0

Svojim trećim uspješnim izdanjem noćni je turnir stekao već popriličnu reputaciju, pa je vrlo vjerojatno da će slijedeće godine odaziv ekipa biti još veći.

Marin Šarec

Srednjoškolske

Uz reformiranja i deformiranja našeg školskog sistema

Mnoga naša REFORMIRANJA raznih sistema, pa tako i školskog, u većini slučajeva bi se prije mogla nazvati DEFORMIRANJIMA. Kao njihov neposredan rezultat, danas iz srednjih škola izlaze totalne neznalice, upropašteni talenti ili zalutali mali genijalci, čiji umovi sigurno nisu polod jednog ovakvog obrazovnog sistema.

Cilj posljednje reforme obrazovanja bio je podići općeobrazovni nivo znanja. Kao posljedica takve reforme danas jedan prosječni srednjoškolac ne zna tko je Picasso, što je gejzir, čime se bavio Cezar, te s kakvim su se poslovima bavljali Amerikanci u Vijetnamu? Nezadovoljavajućem i neadekvatnom znanju onih koji su obuhvaćeni srednjoškolskim reformnim eksperimentom, može se pridodati i činjenica da Jugoslavija, prema stanju iz 1983. godine pripada zemljama s najmanjim udjelom troškova obrazovanja u nacionalnom dohotku. U Evropi, od nas imaju niži postotak samo Grčka, Rumunjska i Portugal.

Bez obzira što u Dugom Selu nema srednje škole, treba imati na umu činjenicu da iz naše općine oko tisuću mladih polazi srednje škole u Zagrebu, Vrbovcu, Kutini i drugim mjestima. Njihovi problemi: putovanje, nedostatak slobodnog vremena, preopširni i neprimjereni programi – nisu nikad bili problem o kojem bi netko osim, eventualno omladinske organizacije, u Dugom Selu više razmišljao. Budući omladinski klub, na primjer, i sadržaji oko njega, mogu i moraju dati samo pozitivne efekte u provođenju slobodnog vremena srednjoškolaca. No takvi pokušaji da se kreativnost, entuzijazam i shvaćanje mladih podignu na višu razinu i nadu prostor djelovanja, nisu stvari koje mogu promijeniti ovakvu situaciju. PROTEKCIJA, ŽNIRANCI i PETLJE samo su još jedna negativna komponenta koja može upotpuniti našu sliku o srednjoškolu. Podatak je koji se ne može ničim argumentirati, ali kojeg zna svaki srednjoškolac koji kuži stanje stvari, da osamdeset posto učenika u elitnijim centrima prolazi preko veze. Pred kraj školske godine nisu rijetke ni situacije u kojima i profesori, poklonjene dvojke opravdavaju »intervencijama sa strane«.

Zato o promjeni ovakvog stanja i ovakvog obrazovnog sistema treba više razmišljati, pa i u sredinama koje na prvi pogled nemaju nikakvog utjecaja na rješavanje takvih problema.

Alen Galović



(Fotografija: Darko Horvatić)

Zajedno sa Svijetom



Prijave do zadnjeg trenutka



Trčala je i mladost iz dugoselske kasarne



Ja imam toliko godina



»Tata će s nama druge godine«

(Nastavak s 1. str.)

Pomoću TV-a globus je postao jedinstven, sa željom i nadom: da ne bude ratova, gladi, stradanja u kojima najviše stradaju oni najmlađi, nesvjesni vlastitog stanja, i bez nade u humanu budućnost u kojoj će vladati mir i ravnopravna podjela bogatstva.

Bilo je zanimljivo gledati poglede uvijek nepovjerljivih Dugoselaca kada su osvanuli plakati s pozivima za sudjelovanje u ovoj humanitarnoj akciji: »Zar Sport – AID u Dugom Selu?«. Zar jedna Kutina, Ivanić, Vrbovec i mnogo veća mjesta ne organiziraju ovu akciju a malo Dugo Selo da. Dugoselski sportski radnici, a posebno organizacija Crvenog križa prihvatili su organizaciju ovakvog okupljanja svijesni rizika mogućeg neuspjeha. Predložen je program koji je nažalost ostao samo na sportskom dijelu, dok je kulturno-umjetnički potpuno zakazao, osim časne iznimke: organizacije izložbe radova naših osnovaca. Jednostavno bilo je nemoguće pronaći izvodače kulturno-umjetničkog dijela, jer izgle-

da da naši »umjetnici« ne znaju za humanost i ne odlučuju se nastupati bez pristojne »apanaže«.

Ipak Dugoselci su iskazali svoj smisao za humanost i za vlastitu rekreaciju te se odazvali u znatnom broju, što je za početak ipak ohrabrujuće. Nastupile su brojne obitelji i to od malih beba pa do ostarjelih dječica (bakice nismo primijetili). Bilo je to jedno uistinu ugodno druženje, s mnogo vedrine i iskrenog ljudskog smijeha. Atmosfera koja je savladavala svako neraspoloženje.

Trasa je bila veoma povoljna za rekreativce. Start je bio kod rukometnog igrališta, zatim ulicama 8. svibnja, Žrtava fašizma, njezinim produžetkom do Martin brega, te ulicom JNA, parkom do Pavličeve i Lenjinove ulice do cilja – startnog mjesta. Dužina trase bila je 6200 metara. Prvom sudioniku trebalo je oko 19 minuta što predstavlja dobar rezultat. Manji uzrasti trčali su oko 2000 metara.

Nikola Tominac



»Tata će s nama druge godine«

REVIZOR

Sindrom »Nismo znali«

Iako vrlo uspješno, dugoselsko izdanje »Sport-AIDA« – Trke s vremenom, definitivno je potvrdilo neke znane navike mještana regionalnog centra malograđanstvine i apatičnosti, poznatog pod nazivom Dugo Selo.

Stavljati te naše specijalne osobitosti u isti kontekst s najsvjetskijim i najmasovnijim sportskim »hopeningom« ikad održanim u Dugom Selu, zapravo je jednako deplasirano kao i organizirati koncerti novokomponirane glazbe u milanskoj »Scali«. No, tko još mari za takve sitnice. Naime, dan nakon trke mnogi su izrazili svoje žaljenje zbog nenastupanja: »Propaganda je bila loša, gdje je to pisalo da se trči i kod nas? Nismo znali!« A, propaganda je stvarno bila loša. Da se 11. rujna u 17 sati. »Trka s vremenom« održava se u Dugom Selu pisalo je »samo« u: »Dugoselskoj kronici«, »Sportskim novostima« (više puta), »Večernjem listu«, reviji »Studio«. ... Vijest je objavljena i na radio Vrbovcu, a desetak dana uoči trke na više mjesta u Dugom Selu postavljeni su plakati (jasno, ne onakvi kakvima se pučanstvo obavještava da je negdje zabava, već kvalitetniji i atraktivniji). Uz sve to, na TV-programu je nekoliko puta dnevno »išao« spot kao i obavijest da se sve informacije o trci mogu doznati u najbližoj Općinskoj organizaciji Crvenog križa. Stvarno, skandalozno loša propaganda!

Uistinu me zanima gdje žive i čime se interesiraju oni koji se ni iz jednog od spomenutih izvora nisu uspjeli informirati o »Sport AIDU«?!

Gdje žive, to smo već rekli – u Dugom Selu, a na drugi odgovor ne mogu dokučiti, no siguran sam da mi ne glasi: rede od jutra do mraka. Kamo li lijepe sreće! Istina je sljedeća: svakom od 8.000 Dugoselaca (da ne kažem – Dugoseljaka) trebalo je uručiti službenu pozivnicu i još ga usmeno informirati (po mogućnosti više puta) svim pojedinostima u vezi s trakom!

Rekoh, nije ovo prvi puta da se ovo događa. Fora »nismo znali« prerasla je u prvi dugoselski sindrom i siguran sam da ima mnogo onih koji ne bi »registrirali« ni olimpijske igre, kad bi se one kojom nesrećom održavale u Dugom Selu.

»Niko nije čoraviji od onoga tko ne želi vidjeti, niti ne informirati od onoga tko ne želi znati«, tako nekako glasi jedna stara poslovica.

Gore spomenute pozivnice vjerovatno je trebalo poslati i svim dugoselskim aktivnim tj. registriranim sportašima, jer ni njih famoznog 11. rujna nigdje nismo vidjeli. Pogledate, oni su znatno opterećeniji od npr. košarkaša splitske »Jugoplastike« ili atletičara zagrebačke »Mladosti«, te su njima jedan ovakav »javni nastup« nikako nije uklapao u plan treninga i priprema. A možda ni oni »nisu znali«? Ameri bi rekli: »Yes, that's fucking bloody Dugo Selo«.

mr. KAMILO KEGLEVIC



Skoro budu oni trčali i za nas.

Dugoselska
glasilo društveno-političkih organizacija općine Dugo Selo
kronika

Osnivač: Općinska konferencija SSRNH Dugo Selo

Izdavač: Narodno sveučilište Dugo Selo

SAVJET CENTRA ZA INFORMIRANJE: Luka Bakarić, Jasna Divan, Marijan Galeković, Stjepan Garašić, Srećko Gernec (zamjenik predsjednika), Željko Ivaniček, Nada Kozic, Jurica Kralj, Dragan Majstorović, Predrag Mikulčić, Ivan Pećnjak, Marin Sarec, i Boris Trupeć (predsjednik).

UREDIVAČKI ODBOR: Milivoj Čipčić, Jasna Djivan, Marijan Galeković (predsjednik), Ivana Hrelja, Alen Galović, Marija Ivakić, Jovanka Jagić, Božidar Jakopović, Jadranko Kereković, Nada Kozic, Milan Kralj, Smiljana Pekera, Branko Sruk, Marin Sarec, Nikola Tominac i Dada Zečić.

GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK: Marijan Galeković

GRAFIČKI UREDNIK: Zvonimir Babić

List izlazi jednom mjesečno. Godišnja pretplata za tuzemstvo 7.000 dinara, za inozemstvo 23.000 dinara. Pretplate se šalju na žiro račun: Narodno sveučilište Dugo Selo, broj 30111-603-6553, SDK Dugo Selo.

Adresa uredništva: Dugo Selo, Braće Bobinec 21a, tel. 750-419.

Tisak: VJESNIK n.sol.o. OOUR-a, OOUR Novinska rotacija, Zagreb, Avenija bratstva i jedinstva 4